

to bude mimo jiné znamenat nejen ostré soudní spory, ale také vysoce pravděpodobně i ostré politické kampaně.

### Kauza Sberbank se potáhne celé roky

Městský soud poslal Sberbank CZ do likvidace, podle posouzení solventnosti banky pak rozhodne likvidátor o likvidaci či insolvenčním řízení. „Uspokojení pohledávek z nepojištěných vkladů je často poslední na řadě. Může jít o roky řešení a předpokládáme, že někteří věřitelé mohou své peníze potřebovat dříve než čekat na konec likvidace či insolvence, kde není jasný výsledek,“ dodal Václav Žalud.

Společným postupem chce skupina v čele s Nalandem a LitFinem docílit toho, aby se podniky nepouštěly do prodeje svých pohledávek za zlomek hodnoty. „Ve spojení můžeme být v případném insolvenčním řízení jedním z největších hráčů a společným postupem je možné garantovat klientům z řad SME i například municipalit jejich práva v co největší míře, a mít rozhodný hlas,“ uvedl managing partner LitFinu Maroš Kravec.

Vedle drobných klientů, kteří jsou v současné době vypláceni z garančního fondu do výše částky 100 000 EUR, je mnoho klientů, jejichž pohledávky jsou vyšší. Od začátku krize spjaté se Sberbank CZ jejich zájem o pomoc při získání svých finančních prostředků registruje Asociace malých a středních podniků. „Víme, že ve spolupráci mohou mít firmy větší šanci. Chceme proto vyzvat i ostatní naše členy a další podnikatele,



**Budoucnost Sberbank CZ je nejistá a spíše než nějaký happy-end to vypadá na tvrdou politickou kauzu**

Foto: archiv

aby se ozvali, pokud mají o společné řešení zájem,“ doplnil předseda představenstva ASMP Josef Jaroš důvod, proč se Asociace rozhodla pro spolupráci.

Cílem společného projektu je pochopit a co nejvíce vyhovět poptávce klientů, která může být

různorodá. Vedle klasického převzetí nákladů vymáhání individuálních nároků ve spolupráci s renomovanou advokátní kanceláří (litigační financování) se chystá také program překlenovacího financování ve spolupráci s finančními institucemi. (pb)

## Obce mají rekordní úspory. Loni vykázaly přebytek 17 miliard Kč

**Přebytek obecních rozpočtů v České republice loni stoupl o 71 procent na 17 miliard korun, tedy na nejvyšší hodnotu od roku 2016. Obce jej loni vykázaly pojednáncté v řadě. Zároveň zvýšily úspory na bankovních účtech meziročně o 15 procent na 165 miliard korun, což je nejvíce od vzniku ČR. Informovali o tom na tiskové konferenci zástupci společnost CRIF - Czech Credit Bureau Věra Kameníčková a Luděk Mácha. Celkový dluh obcí loni stoupl meziročně o desetinu na 50,4 miliardy korun. Údaje neobsahují data za Prahu.**

Celkové příjmy obcí loni podle CRIF stouply zhruba o 15 miliard na 287 miliard korun. Samotné daňové příjmy vzrostly o desetinu na 185 miliard korun. Za růstem je zvýšení podílu obcí na sdílených daních. Obcím vzrostly loni také příjmy z prodeje obecního majetku. „S výjimkou dotací byly všechny hlavní příjmové položky obcí v roce 2021 vyšší nejen než v roce 2020, ale i než v roce 2019,“ uvedla analytička CRIF Věra Kameníčková.

Příjmy obcí jsou tvořené hlavně penězi ze sdílených daní, mezi které patří daň z přidané hodnoty, daně z nemovitosti nebo daň z příjmu. Dále dostávají peníze ze státního rozpočtu například na činnosti související s rozšířenou působností obcí.

Obecní výdaje pak vzrostly o 7,5 miliardy na 269 miliard korun. Za nárůstem jsou běžné výdaje, které stouply o 8,5 miliardy na 187 miliard korun. Výdaje na investice loni naopak klesly

o zhruba jednu miliardu na 82 miliard korun. Obce tak věnovaly na investice 29 procent svých příjmů, což je o dva procentní body méně než o rok dříve.

„Obce v uplynulých třech letech do značné míry propásly příležitost výrazněji investovat do svého rozvoje. Přestože se jim díky dodatečným zásahům státu zvyšovaly příjmy i v době poklesu ekonomiky, zvolily raději opatrnější přístup a volné peníze ukládaly stranou,“ uvedla Věra Kameníčková.

V souvislosti s rekordním objemem peněz obcí na bankovní účtech Kameníčková upozor-



**Věra Kameníčková a Luděk Mácha ze společnosti CRIF-Czech Credit Bureau informují o hospodaření obcí.**

Foto: archiv